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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Proponente: Jacopo Cellai
Altri firmatari: Marco Stella, Mario Tenerani, Francesco Torselli, Mario Razzanelli

Oggetto: recupero complesso immobiliare Sant’Orsola

Il sottoscritto Consigliere Comunale,
• considerato  che  l’Amministrazione  Provinciale  di  Firenze,  proprietaria  dell’immobile 

dell’ex convento di Sant’Orsola, aveva deciso nel 2014 di ricorrere ad una procedura ad 
evidenza pubblica con un bando internazionale per il recupero del complesso nel rispetto 
delle destinazioni d’uso consentite e dei vincoli e prescrizioni della Soprintendenza;

• appreso dalla stampa cittadina che dopo numerosi tentativi andati a vuoto all’epoca della 
Provincia adesso è la Città Metropolitana che tenta di restituire nuova vita all’ex convento, 
ma che anche l’ultimo bando per l’assegnazione degli spazi è andato deserto tanto che si è 
decisa una proroga fino al prossimo 22 luglio;

• considerato che il  bando consente l’insediamento di attività di ristorazione, commerciali, 
museali,  fieristiche nonché prevede servizi e funzioni che favoriscano la socializzazione, 
fruibili anche durante le ore serali con un importante ricaduta in termini di riqualificazione 
per tutto il rione di San Lorenzo che attende da tempo questo rilancio;

• considerato  che  il  recupero  del  complesso  immobiliare  di  Sant’Orsola  è  pertanto  un 
intervento urbano di rilevanza strategica per il centro storico fiorentino

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1. Quali sono le aspettative dell’Amministrazione in merito ai risultati del bando prorogato al 
prossimo 22 luglio e quali sono le motivazioni tecniche che potrebbero essere alla base dello 
scarso interesse mostrato sino ad ora da soggetti privati nei confronti della concessione;

2. Come intende procedere nel caso in cui anche la proroga del bando fino al prossimo 22 
luglio si concluda senza alcuna offerta.

Jacopo Cellai

Firenze, 2 luglio 2015


